

# 三尺讲台播洒爱

## ——漯河五高初中部教师成长记

□ 见习记者 李文姣

漯河五高初中部(以下简称五高初中部)作为漯河教育界的一颗新星正徐徐升起,业务精、能力强、积极进取、乐于奉献的高素质教师队伍是一所学校快速崛起的基石。五高初中部全体教师在校领导的带领下跋涉前行,共同经历了不平凡的专业成长之路。

### 从零开始 汇聚八方师资力量

2016年8月,五高初中部面向全省公招,历经层层选拔汇聚而来的30多名教学骨干,开始接受新学期开学前夕的岗前培训。多名教育专家为五高初中部首批教师就学校成立背景、学校发展定位、优秀教师的标准、如何当好班主任等内容进行了培训。

为整合骨干教师的自身优势、推行有效教学、打造高效

课堂、探索适合五高初中部的学科特色教学模式,学校规定了各学科集体教研的时间和要求,并推行“校本教研课周周讲”活动。每位教师每学期在活动中至少讲两次教研课,每一节课都需历经集体备课——讲课教师试讲——组内评课——二次集体备课——执讲校本教研课。借助教研组和校本教研课的平台,使讲授校本教研课和公开课的过程成为集体进步、共同提高的过程。

### 共同研讨 在学习和交流中快速成长

发展教师队伍不能闭门造车,五高初中部坚持“走出去、请进来”的培训策略。学校不仅派教师到教改名校,分专业、批次进行教学观摩,还请教育专家深入备课组和课堂一线,有针对性的指导青年教师备课和上课。五高初中部不断加强与兄弟学校的联络和交流,互相听评课,共同研讨,

相互借鉴、学习经验,帮助青年教师在交流中感悟,在研讨中成长。

扎实的专业基本功是优秀教师不可或缺的素养。开学伊始,学校就制定了切实可行的专业成长训练计划,为每位教师配发专业成长书籍,督促全体教师自觉学习;每月举行教师硬笔书法或粉笔字大赛,优秀作品公开展示;要求教师每节课都要锤炼课堂语言,努力达到准确生动、有激情、有感染力。长期的专业基本功训练,使教师课堂更加精彩。

经风沐雨,静待花开。在刚刚结束的一次全员赛课活动中,五高初中部的参赛教师以独特的教学风格、巧妙的教学设计、大胆的教学尝试使课堂教学亮点频现,给评委和专家留下了深刻印象。

功夫不负有心人,有这样一支辛勤耕耘的教师队伍,五高初中部的明天一定更加美好。

## 漯河二中举行师德师风专题培训

6月2日,漯河二中举行了“树立五大新理念 做四有好老师”师德师风专题培训。

培训要求学校老师做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的让党和人民满意的“四有”好老师;要

求学校老师落实立德树人根本任务,践行社会主义核心价值观,不断提高自身的师德水平和业务能力,树立为人师表意识,形成向上向善的氛围,强化和谐融洽的师生关系,提升业务水平,提高教学质量等。培训就师德教育方面开展

读书活动、专题交流讨论、自查自纠、师德主题演讲、师德评议、评优展示等活动内容进行了具体部署和安排。

通过开展一系列活动,学校希望教师成为“四有”好老师,为漯河二中贡献自己的力量。 毛旭 宋兆旺

## 漯河五中开展夏季传染病防控

近段时间,漯河五中利用学生放学时间,对学校教室、走廊、楼道、厕所等处进行了全面消毒,扎实做好夏季传染病预防工作。

夏季是各种传染病的高发季节,为保证师生健康,漯河五中召开专门会议制定具体措施,有效防止夏季传染病的传播。加强宣传、提高认识,利

用生物课、班会、黑板报、橱窗、校园广播等多种形式向学生介绍传染病的发病原理、发病症状和预防措施,提高学生的自我防范能力;加大监管力度,杜绝各种传染病在校园内的传播;坚持晨检,详细记载因病请假学生的基本情况,一旦发现传染病或疑似病例,做到“早

报告、早治疗、早处理”;教室定时开窗通风,确保空气流通,专人定时全面消毒,尤其对教室、图书室、学生食堂等公共场所进行严格消毒;开展丰富多彩的室外活动,增强学生体质,提高学生免疫力,加强环境卫生的清洁与保持等。

高洁华 邢晓平



## 许慎小学举行绘本讲述大赛

近日,许慎小学举行了一年级优秀绘本讲述大赛。

本次优秀绘本讲述大赛节目精彩纷呈,全面展示了许慎小学博雅课程(绘本教学)的成果。《我可以飞》、《大肚子河马》、《母鸡萝丝去散步》、《我长大以后》、《牙齿大街的新鲜事》、《老鼠娶新

娘》、《小青虫的梦》、《彩虹的尽头》、《咕叽咕叽》……一个个经典的绘本故事,在一年孩子们的演绎下无比精彩。二百多位参赛小选手用生动形象的语言,将一个富有教育意义的故事惟妙惟肖地展现给大家。

本次优秀绘本讲述大赛

得到了广大家庭的支持和参与,各班家长在教师的指导下积极参与道具制作、角色对话、情节演绎等环节。本次活动充分挖掘了绘本所表达的情感,让孩子在多项互动中感知绘本中的真、善、美。

董威远 左素华

### 教育监督热线



5673776 13303958277

微信公众平台

- ◆ 政策信息 ◆ 教育视窗 ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

### 图片新闻



夏季来临,为杜绝溺水事故的发生,6月3日下午,市实验中学举行以“珍视生命 预防溺水”安全教育为主题的签名活动。 见习记者 李文姣 摄



近日,我市中小学综合实践活动课程观摩在郾城区实验中学举行。全市中小学校长及骨干教师300多人,现场观摩了郾城区实验中学丰富多彩的综合实践活动课程。 殷雅娟 摄

## 运动使我快乐



□ 许洼小学四(四)班 何明轩

我是一个快乐的男孩,我爱喝奶,我也爱运动。喝奶让我成长,运动让我快乐。

我爱溜旱冰,我因溜旱冰而快乐。每到双休日,我就会穿上溜冰鞋,到院子里溜几圈。我没有受过专业训练,溜得不是很好,但周围的微风“嗖嗖”吹来时,我会感到十分快乐。

我爱打篮球,我因篮球而快乐。放学时分,篮球就是我最好的伴侣。我的动作不是很规范,但是我很快乐。

我爱打羽毛球,我因打羽毛球而快乐。每次做完作业,我都会打半小时羽毛

球。我的动作不专业,但看到羽毛球在空中飞舞时,我就特别快乐。

我爱爬山,我因爬山而快乐。如果天气晴朗,爸爸妈妈就会开车带我出去爬山,我爬山水平算不上资深,也没有爬山的专业设备。但当我爬到山顶时,会有一种成功的喜悦。

我爱运动,运动令我快乐。我也爱喝奶,喝奶能促成长。

我喝奶,我健康;我运动,我快乐!

辅导老师 李萍

